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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na březen je v pátek 13. 2. 2026.

Foto na Ɵ tulní straně: Masopustní veselí 2025, Ludmila Studénková.



3

INFORMACE Z RADNICE

MěÚ a IT
Během uplynulého roku prošel Městský úřad důležitými změnami v oblasƟ  informačních 
technologií, které mají za cíl zlepšit služby i bezpečnost dat občanů. Úřad přešel na moder-
ní systém MicrosoŌ  365, díky kterému je práce s dokumenty spolehlivější, rychlejší a lépe 
zabezpečená. Zároveň byla výrazně posílena kyberneƟ cká bezpečnost v souladu s evrop-
skými pravidly NIS2, což znamená lepší ochranu před útoky a zneužiơ m citlivých informací. 
Velká pozornost byla věnována také zálohování důležitých dat, aby byla v případě technic-
kých problémů nebo krizových situací vždy bezpečně uchována a rychle obnovitelná. I pro 
letošní rok je připravena řada dalších IT vylepšení, která budou postupně zvyšovat kvalitu 
a bezpečnost procesů a služeb městského úřadu.
HASIČÁRNA
Budova hasičské zbrojnice byla předána realizační fi rmou se zpožděním, za které zaplaơ  
bezmála čtvrt milionu Kč na penále. Nyní se řeší vady a nedodělky, vnitřní vybavení a kolau-
dace stavby. Jakmile bude hotovo, proběhne den otevřených dveří, kdy bude mít veřejnost 
možnost si prohlédnout veškeré interiéry budovy.
ALEJ U ZŠ
V době jarních prázdnin (poslední týden v únoru) dojde k již dříve avizovanému kácení 
pravé strany aleje u ZŠ a ořezům na straně levé (při pohledu na školu). Je velmi pravděpo-
dobné, že výsadbu nových stromů bude možné provést až s několikatýdenním odstupem 
v závislosƟ  na klimaƟ ckých podmínkách.
SVOZ PLASTŮ
Připomínáme, že je upraven svoz plastů z domácnosơ . Dosud se žluté pytle s plasty svážely 
1x za 4 týdny, nyní svoz probíhá 1x za 2 týdny. Budou tedy jen 2 svozové oblasƟ  a v každé 
z nich budou žluté pytle sváženy ve stejném týdnu, ve kterém je svážen bioodpad a směsný 
odpad. Prosíme občany, aby se snažili využívat těchto svozů přímo od domů, a pokud 
možno nevhazovali žluté pytle do kontejnerů na plasty. Městu se tak mohou ušetřit ne-
malé fi nance.
VÁNOČNÍ STROM
Chtěli bychom touto cestou poděkovat panu Arendackému za poskytnuơ  vánočního stro-
mu, který se dle reakcí nejen brušperských občanů velmi líbil.
Pokud máte na zahradě jehličnan, který by byl vhodný jako vánoční strom pro letošní rok, 
obraťte se, prosím, na Městský úřad Brušperk. V případě, že bude váš strom vybrán, bude 
kácení provedeno na náklady města a hrubá dřevní hmota vám bude v případě vašeho 
zájmu vrácena ve formě špalků.
ÚDRŽBA ZELENĚ
U retenční nádrže č. 3 (tzv. Nudle) byly pokáceny dřeviny nad vodní plochou. Postupně dle 
klimaƟ ckých podmínek dojde i k odstranění těch, které již leží ve vodě.
Ořezy byly provedeny v lese Pastevník, kdy jsme se po konzultaci s odborným lesním hos-
podářem zaměřili zejména na bezpečnostní prořez podél využívané pěšiny a v průtočném 
profi lu potoku Horní Koťbach a okolí suchého poldru. Lucie Krátká, starostka
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Výsledky parƟ cipaƟ vního rozpočtu 2025
Na začátku roku došlo ke zveřejnění výsledků hlasování pro ParƟ cipaƟ vní rozpočet 2025. 
Celkově bylo odesláno 85 odpovědí, z toho 85 bylo platných. Protokol obsahující všechny 
odpovědi je uložen na MěÚ. Všichni občané města měli k dispozici 2 plusové a 1 záporný 
hlas. Při sečtení všech výsledků vyšlo, že největší shoda panuje u dvou projektů: 
1. MulƟ funkční hřiště u přehrady: 
Návrh mulƟ funkčního hřiště počítal u přehrady s vybudováním univerzální travnaté plochy 
pro rekreační volejbal, badminton, míčové hry. Na základě dalších podnětů od občanů po-
čítáme s posunuơ m workoutového hřiště dál ve směru na Staříč, plocha uvolněná ơ mto 
posunem bude tedy moci být upravena pro požadovaný projekt.
2. Zdravější stromy v okolí dětského hřiště:
Návrh počítal s ořezy stávajících vzrostlých stromů v oblasƟ  a doplněním nových stromů. 
Přestože město každoročně do údržby zeleně věnuje nemalé fi nanční prostředky, pova-
žujeme tento projekt za vítaný podnět a zaměříme se na tuto oblast – včetně případné 
výsadby nových stromů. 

Do rozpočtu pro rok 2026 bu-
dou zahrnuty projekty obou 
posledních ročníků parƟ cipa-
Ɵ vního rozpočtu (tj. ty, kte-
ré byly vybrány v roce 2024 
a 2025). Mimo dva výše po-
psané projekty se bude dále 
jednat o tyto akce: 
•  Doplnění hracích prvků 

na dětské hřiště
• Obnovení dopravního hřiště
Zbývající projekty, které nepro-
šly hlasováním, budou odlože-
ny jako potenciální podněty do 
dalších let. Velice všem děku-

jeme, že jste se do ParƟ cipaƟ vního rozpočtu zapojili. Více informací naleznete na webu 
města. Tomáš Kocourek, místostarosta

Změny v Redakční radě Brušperského zpravodaje
V prosinci 2025 na vlastní žádost odstoupila z vedení Redakční rady Brušperského zpravo-
daje paní Mgr. Dagmar Šubová. Rádi bychom jí upřímně poděkovali za její dosavadní práci, 
čas a nasazení, které Brušperskému zpravodaji věnovala.

Redakční rada BZ a Rada města
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Operační program Spravedlivá transformace (OP ST) 
a Brušperk
Milí spoluobčané, po dlouhých přípravách jsme se na přelomu letošního roku konečně do-
stali do cílové roviny příprav významných projektů v rámci tzv. OP ST. Jedná se o obrovský 
dotační program EU, který regionům zasažených těžbou a průmyslovou činnosơ  nabízí je-
dinečnou příležitost k jejich proměně a rozvoji. Pro celou ČR bylo vyčleněno 41 mld. Kč, 
které byly rozděleny mezi Karlovarský, Ústecký a Moravskoslezský kraj – v něm je možné na 
jednotlivé projekty čerpat až 18,9 mld. Kč. 

Vývoj do roku 2022
Přípravy na OP ST začaly ještě za předchozího volebního období 2018–2022, kdy se dohro-
mady spojil Krmelín, Staříč, Fryčovice a Brušperk – cílem byl předpoklad, že o dané pro-
jekty bude v budoucnu žádáno společně. Prvním projevem této spolupráce bylo zahájení 
prací na základní jednoduché Studii zvelebení území poškozeného důlní činnosơ  v oblasƟ  
Brušperk, Krmelín, Staříč a Fryčovice (ke stažení na webu města). Původní plán počítal 
s vypracováním stručných návrhů projektů, které měly buď posloužit rozvoji jednotlivých 
obcí, nebo zajisƟ t jejich vzájemné propojení formou cyklostezek a naučných stezek. Úvodní 
koncepční část studie byla hotova v létě 2022. 

Vývoj po roce 2022
Na začátku současného volebního období 2022–2026 jsme navázali na naše předchůdce 
a spolu s okolními obcemi se pusƟ li do práce na dokončení Studie zvelebení, ke kterému 
došlo o půlroku později v květnu 2023. Naším cílem byla snaha proměnit původní jednodu-
ché návrhy na konkrétní realizovatelné projekty. 
Po podrobnějším hodnocení, schůzkách s projektanty a konzultacemi s odborníky se však 
brzy ukázalo, že některé původně navrhované (a bezesporu dobře myšlené) záměry by 
nebyly funkční. Další by zase technicky nebylo možné realizovat či fi nancovat z prostředků 
OP ST – to vše za situace, kdy se plánované podmínky dotace neustále měnily. Z těchto dů-
vodů musely být původní návrhy přepracovány – některé změny se projevily ještě ve fi nální 
verzi Studie zvelebení. Ačkoli byla studie využita jako koncepční podklad k žádosƟ  o dotaci, 
jejím problémem byla jednoduchost a přílišná obecnost. PodrobnosƟ  a další úpravy bylo 
proto potřeba zahrnout až do přípravy projektových dokumentací. Přestože jsou základní 
rysy původní koncepce ponechány, konečná podoba projektů se od původních představ 
výrazně odlišuje. 
Další důležitá změna se týká strategické spolupráce s okolními obcemi. Navzdory předcho-
zím plánům se po zveřejnění podmínek OP ST ukázalo, že toto spojení není pro samotné 
žádosƟ  o dotace vhodné. Z tohoto důvodu bylo dohodnuto, že po vypracování Studie zve-
lebení dojde k rozdělení a každá obec bude žádat samostatně. 
Po vyhodnocení všech dotačních pravidel a řadě konzultací jsme došli k závěru, že jako 
město budeme nejdříve žádat o tři projekty: 1. cyklostezka Brušperk–Krmelín / 2. nauč-
ná stezka v prostoru kolem vrchu Na šibenici směrem k Obecnímu lesu / 3. revitalizace 

Pokračování na následující straně
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brušperské přehrady a rekreačního zázemí. ŽádosƟ  o OP ST jsou v této věci rozděleny na 
dvě čásƟ  – 1. dotace na projektové dokumentace / 2. dotace na realizaci. 

Dotace na projektové dokumentace
O podporu projektových dokumentací bylo zažádáno již v roce 2023. Po dlouhém schvalo-
vacím procesu, který nebylo možné urychlit, nám nakonec v létě roku 2024 byla tato do-
tace schválena. Celkové odhadované náklady na pořízení projektových dokumentací byly 
vyčísleny na 5,8 mil. Kč – z této částky kryje dotace dohromady 75 % (= 4,4 mil. Kč). 
Po schválení dotace začaly ihned přípravy veřejných zakázek na dodavatele. Do první vý-
zvy, které obsahovala všechny tři projekty dohromady, se nikdo nepřihlásil. Proto jsme ve 
druhé výzvě přistoupili k rozdělení zakázky na tři samostatné. Celková vysoutěžená cena 
byla 3,7 mil. Kč, což je o 2,1 mil. Kč méně, než byl původní předpoklad. Rozdělení mezi 
tři projektové dokumentace bylo následující: 540 Ɵ s. Kč – cyklostezka Brušperk–Krmelín / 
720 Ɵ s. Kč – naučná stezka / 2,4 mil. Kč – revitalizace přehrady. (Pozn. všechny částky jsou 
zaokrouhleny.)

Realizace
Po vybrání dodavatelů začaly být v roce 2025 intenzivně připravovány všechny tři projek-
tové dokumentace. Po splnění všech náležitosơ  byla následně od konce loňského roku po-
stupně zahájena příslušná stavební řízení. 
Na realizaci všech tří projektů se nyní budeme snažit najít dotační kryơ  – u revitalizace pře-
hrady je to vzhledem k fi nanční náročnosƟ  projektu zcela nezbytné. Přestože byla příprava 
projektů velmi náročná a zdlouhavá, věříme, že se nám je podaří úspěšně dotáhnout až 
do realizační fáze. 
V průběhu roku 2025 bylo dále zažádáno o dotaci na tyto projekty: 4. modernizace odbor-
ných učeben v rámci ZŠ / 5. rekonstrukce sálu ZUŠ / 6. vybudování mulƟ funkčního veřej-
ného hřiště v areálu SK / 7. zpracování projektové dokumentace sportovně-rekreačního 
areálu na škvárovém hřišƟ .

PROJEKTY: 
Podrobnější situační výkresy ke všem projektům naleznete na webu města (www.brusperk-
mesto.cz -> O MĚSTĚ -> PROJEKTY A STUDIE).

1. Cyklostezka Brušperk–Krmelín
Cílem je propojit stávající cyklostezku k Obecnímu lesu s Krmelínem. Nová cyklostezka bude 
dlouhá 1,1 km a v trase od tzv. Lednického kříže povede přes stávající pole na Krmelín, kde 
se napojí na již existující asfaltovou cestu. Součásơ  cyklostezky bude jedno nové odpočin-
kové místo s lavičkami, které doplní současné posezení u Lednického kříže. 

2. Naučná stezka v prostoru kolem vrchu Na šibenici směrem k Obecnímu lesu
Cílem je obnovení staré cesty mezi Brušperkem a OprechƟ cemi/Paskovem a vytvoření pří-
jemného vycházkového okruhu, který zpřístupní místo bývalého městského popraviště, 
koupací přehradu a retenční nádrže u Obecního lesa. Stezka o délce 2 km bude postavena 
jako přírodní zatravněný chodníček s památníkem hrdelního práva, vyhlídkovou plošinou, 
místy s lavičkami pro posezení a množstvím nové výsadby. Celá trasa bude rovněž obsaho-
vat informační tabule. 
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3. Revitalizace brušperské přehrady a rekreačního zázemí
Největší a nejsložitější projekt se týká brušperské přehrady (Retenční nádrž č. 1). Původním 
návrhem na rekonstrukci této oblasƟ  byl tzv. biotop – po vyhodnocení všech náležitosơ , 
potenciálních problémů a cenové náročnosƟ  bylo městu doporučeno od tohoto záměru 
ustoupit. 
Aktuální projekt tedy místo toho počítá s kompletní revitalizací a modernizací současného 
vodního díla (vč. horní kaskády tří malých retenčních nádrží), kdy má dojít k odtěžení sedi-
mentů, výměně a opravě technologií (vč. nových přepadů a vývařišť), obnově záchytných 
kanálů a k realizaci dalších opatření proƟ  zanášení přehrady (vsakovací průlehy apod.). 
Cílem je zlepšení technického stavu a prodloužení životnosƟ  všech čtyř nádrží. Součásơ  
projektu je také vybudování rekreační zóny podél celé přehrady, která nabídne mola, nová 
místa k posezení, griloviště a zázemí se sprchami a WC.

4. Další projekty
Jakmile budeme vědět, jestli byly dotace přiděleny, budete informováni v dalších číslech 
Brušperského zpravodaje. Tomáš Kocourek, místostarosta

Nahoře – naučná stezka / vlevo dole – cyklostezka / vpravo dole – přehrada.
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Místní poplatky na rok 2026
Splatnost poplatků je stanovena do 31. května 2026.

MožnosƟ  úhrady poplatků
• Platební brána Portálu Občana, dostupná přes web města.
•  Bankovní převod na účet města: 

190 526 977 / 0300
Upozornění: číslo domu již nebude akceptováno jako variabilní symbol!

Změna variabilních symbolů od 1. 1. 2026
Od 1. ledna 2026 dochází ke změně variabilních symbolů pro bezhotovostní úhradu všech 
místních poplatků.
Nové variabilní symboly byly postupně rozesílány na základě doručených formulářů.
Pokud jste je dosud neobdrželi, vyčkejte, splatnost poplatku je do 31. 5. 2026, nebo nás 
kontaktujte na e-mailu: neuwirth@brusperk-mesto.cz.

Úhrada v hotovosƟ  nebo kartou
Pokud nemáte možnost platby převodem, můžete poplatky uhradit v hotovosƟ  nebo kartou 
na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101, v rámci úředních hodin.

Výše poplatků na rok 2026

Poplatek za odpady zůstává ve výši 444 Kč za osobu/rok.

Poplatek ze psů

  Kategorie Výše poplatku

a) za jednoho psa 200 Kč

b) za druhého a každého dalšího psa 300 Kč

c) za jednoho psa – držitel starší 65 let 100 Kč

d) za druhého a dalšího psa – držitel starší 65 let 150 Kč

e) za jednoho psa chovaného v bytovém domě 600 Kč

f) za druhého a dalšího psa téhož držitele v bytovém domě 900 Kč

g) za jednoho psa v bytovém domě – držitel starší 65 let 200 Kč

h) za druhého a dalšího psa v bytovém domě – držitel starší 65 let 300 Kč

Celé znění obecně závazné vyhlášky je dostupné na webových stránkách města v sekci 
Město a úřad / Seznam vyhlášek a nařízení.

Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí
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INFORMACE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE

Zimní měsíce si často vybírají daň na naší energii i náladě. Krátké dny, nedostatek svět-
la a chladné počasí mohou vést k únavě, horší koncentraci i celkovému vyčerpání. Není 
to selhání, ale přirozená reakce organismu. Dopřejme si proto více odpočinku, poby-
tu na denním světle a drobných radosơ , které pomáhají zimní únavu lépe zvládnout. 
Pokud však únava přerůstá do dlouhodobých poơ ží, nebojme se vyhledat pomoc a po-
radit se s odborníky – včasná podpora může výrazně ulevit, např. v Beskydském centru 
duševního zdraví na ul. Elišky Krásnohorské 249 ve Frýdku-Místku, telefon: 704 987 724,
e-mail: info@bcdz.cz.
Únor je ideální čas zkontrolovat i prevenƟ vní programy svých pojišťoven. O roku 2026 do-
šlo u některých ke změnám. Doporučujeme se s novou nabídkou včas seznámit.
Výzva pro občany
Vyzýváme občany, kteří v letošním roce oslaví významné životní jubileum 65, 70, 75, 80, 
85, 90 let a více a mají zájem o návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost s předsƟ hem 
oznámili na telefonním čísle: 591 144 459 nebo e-mailem na adrese matrika@brusperk-
mesto.cz. Na uvedených kontaktech bude následně domluven termín a čas návštěvy.
S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné, aby zájem o osobní návštěvu v místě byd-
liště projevil občan sám nebo jeho blízká osoba.
Pozvánky na jarní akce pro veřejnost
Trénujte paměť a mysl – Kurz trénování paměƟ  III.
Chcete si zlepšit paměť, soustředění a naučit se nové jednoduché techniky, jak si lépe za-
pamatovat důležité informace v každodenním životě? Přijďte si vyzkoušet kurz trénování 
paměƟ , který je určen jak pro začátečníky, tak pro pokročilé. Čeká vás 5 lekcí plných prakƟ c-
kých cvičení, tréninku mozku a inspiraƟ vních Ɵ pů, které můžete ihned využít v praxi. Díky 
fi nanční podpoře města je kurz cenově velmi dostupný. Kapacita je však omezená, proto 
doporučujeme neváhat s přihlášením. Bližší informace v pozvánce na straně 10.
Mezinárodní den žen
Srdečně zveme všechny ženy od 60 let na oslavu Mezinárodního dne žen. Hlavním hostem 
odpoledne bude zpěvák Jiří Zmožek. Součásơ  programu bude také přednáška o péči o pleť 
s poradkyní Mary Kay paní Danielou Bialoňovou, která bude od 13.30 hodin k dispozici 
také pro individuální konzultace ohledně péče o pleť. Kapacita je omezená – účast je nutné 
předem rezervovat v Informačním centru nebo na e-mailu: sz.komise@brusperk-mesto.cz 
do 28. února 2026. Přijďte si užít příjemné chvíle ve slavnostní atmosféře.
Bližší informace v pozvánce na straně 11. Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 10. a 24. února 2026 od 15.00 do 16.30 hodin.

Sociální poradna v Národním domě
Středa 18. února 2026 od 15.00 do 17.00 hodin.
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Inspekce
Tento příběh je starý už padesát let. Byl březen 1976, počasí bylo 
hnusné, pršelo, v noci mrzlo. Bydlel jsem ve Frýdku-Místku a učil na 
„základce“ v Brušperku. Už tři čtvrtě roku jsem dělal zástupce ředite-
le a pan ředitel Ladislav Borovec byl v tu dobu zrovna nemocný. Škola 
tam začínala v 7.30 hodin, kvůli žákům dojíždějícím z Krmelína. Jejich 
autobus přijížděl do Brušperku v sedm hodin. Můj autobus z Místku 
přijížděl v 7.12 hodin. Ze zastávky do školy to bylo tak pět minut.

Každé ráno od 6.45 hodin stával u vchodových dveří do školy pan školník Pepík Zgřibač, 
opřený o železný rám, který působil jako ochrana proƟ  rozbiơ  skleněné výplně. Hlídal 
vchod a žáky pusƟ l do budovy až v 7.15 hodin, kdy už byl zajištěn učitelský dozor v šatnách 
a na chodbách.
V 6.45 hodin přijel osobním autem okresní školní inspektor PaedDr. Slavomír Putnář, aby 
zahájil hloubkovou inspekci. Školník ho do školy nepusƟ l. Pán tvrdil, že je školní inspektor. 
Školník mu odvěƟ l: „To by mohl říct každý.“ Školník ho informoval, že ředitel je nemocný 
a zástupce ředitele ještě nepřijel. Inspektor tedy čekal venku před školou. V sedm přijížděla 
do školy ze Staré Vsi paní kolegyně Květoslava Polášková, která byla shodou okolnosơ  spo-
lužačka inspektora z vysoké školy. Ta školníkovi potvrdila, že ten cizí pán je skutečně školní 
inspektor. Poté byl vpuštěn do školní budovy. 
Já jsem „přiklusal“ do školy těsně před půl osmou, autobus měl zpoždění. Ve sborovně se-
děl inspektor. Ten mě s úsměvem informoval o celé své anabázi. První, co mě napadlo, tak 
jsem pana inspektora informoval, že školníka pochválím za perfektní výkon služby.
Inspektor dojížděl do školy celý měsíc a inspekce dopadla výborně. To vše předznamenalo 
náš dobrý vztah. Já jsem byl přeložen do Frýdku-Místku, kde jsem řediteloval a mým in-
spektorem byl pan Jan Dvořák. Pan Dr. Putnář se později stal vedoucím školského odboru 
ONV, tedy „vrchním šéfem“ školství v okrese. Při své práci jsme se často potkávali a občas 
jsme na zahájení inspekce ve škole v Brušperku zavzpomínali.
      Miloš Vontroba, člen redakční rady

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 13. ledna a 8. února 2026 uplyne 10 let, 
kdy nás opusƟ li 
manželé Kubikovi. 
S láskou vzpomíná syn Jiří s rodinou.

Před 5 lety dne 19. února od nás navždy odešel můj manžel 
Zdeněk Rečka. 
S láskou vzpomínáme. Kdo ho znal, vzpomeňte s námi. 
Manželka Jarka, synové David, Tomáš, dcera Dani a sestra Marta s rodinami.

Dne 28. února 2026 uplyne 10 let od úmrơ  paní Karly Hannelové, roz. Lochmanové. 
Zároveň by se v tento den dožila 84 let. Vzpomíná rodina Lochmanova.
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Brušperáček se loučí s paní učitelkou Hajnošovou
V současné době si již 
možná málokdo uvě-
domuje, že k městu 
Brušperk neodmyslitel-
ně patřilo také ochot-
nické divadlo. Na tuto 
tradici v devadesátých 
letech minulého stoleơ  
navázala paní učitelka 
Vlasta Hajnošová, kte-
rá v Základní škole Voj-
těcha Marơ nka založila 
a po dlouhá léta vedla 
dětský divadelní krou-
žek Brušperáček. Jed-
nalo se o výjimečný 
kroužek, který navště-
vovalo velké množství děơ  a který realizoval celou řadu kulturních vystoupení pro děƟ  i do-
spělé. Krátce mohu vzpomenout alespoň inscenaci Málinka, Čarodějné vysvědčení, Kaš-
párek v pekle, Léto přece patří dětem za odměnu, Princezna ze mlejna, Mrazík, Princezna 
Koloběžka I., S čerty nejsou žerty, Pyšná princezna či Ať žijí duchové. Inscenace, na kterých 
se podílela také celá řada dalších brušperských pedagožek, ať už Bohuslava Vichrová, Mar-
cela Křížová, Miroslava Strakošová či Věra Kuchařová, přinášely radost širokému publiku, 
často i za hranicemi našeho města. Neméně důležitý byl však jeho přínos pro samotné děƟ . 
Prostřednictvím divadla se učily soustředění a paměƟ , zpěvu, přirozenému projevu na ve-
řejnosƟ , schopnosƟ  improvizovat a reagovat na nečekané situace. Získávaly zdravé sebevě-
domí, odvahu vystoupit před lidmi a dovednost spolupráce v kolekƟ vu. Divadelní kroužek 
tak nebyl pouze místem zkoušek, vystoupení či nějakého setkávání, ale skutečnou školou 
života, která v dětech probouzela tvořivost, fantazii a radost z vlastního projevu – hodnoty, 
jež, troufám si tvrdit, je provázejí dodnes. Za ơ m vším však vždy stála především jedinečná 
osobnost paní učitelky Vlasty Hajnošové – pedagožky, která se s neutuchajícím entuzias-
mem, lidskosơ  a vírou v dětský potenciál věnovala své práci a dokázala nadchnout celé 
generace.  S hlubokým zármutkem jsme proto přijali zprávu, že nás o Vánocích paní uči-
telka Vlasta Hajnošová navždy opusƟ la. To, co nám předala, nás provází dodnes a stalo se 
pevným základem toho, kým jsme. Její vliv přesáhl školní lavice a zůstal hluboko v nás. Byla 
osobnosơ , která v nás uměla probouzet jiskru – odvahu mluvit, vystupovat před ostatními, 
přemýšlet, formulovat myšlenky a věřit si. O to bolestnější je vědomí, že už mezi námi není. 
Zároveň však cíơ me obrovskou vděčnost. Vděčnost za dar, který nám dala – a který v nás 
zůstává živý. Její duch, lidskost a inspirace přetrvávají v každém, koho se dotkla.

V úctě za někdejší divadelní kroužek Brušperáček Honza Strakoš a Lukáš Mužný
Foto: rodinný archiv
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DěƟ  z mateřské školy na návštěvě v kostele sv. Jiří.  Foto: Vendula Křístková

DěƟ  z mateřské školy si prohlédly vystavený betlém v kostele.  Foto: Kateřina Kočvarová
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Zápis žáků do 1. tříd
Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne šestého roku věku. Novela školského zákona přesouvá období zápisů znovu na 
období od 15. ledna do 15. února. Zároveň se zpřesňují (či zpřísňují) pravidla pro udělování 
odkladu povinné školní docházky. 

Zápis žáků do 1. tříd se pro školní rok 2026/2027 v naší škole uskuteční 10. 2. 2026.

Pokud dítě z vážných důvodů není připraveno na nástup do základní školy, je možné požá-
dat o odklad povinné školní docházky. 

Žádost o odklad povinné školní docházky se podává v době zápisu do 1. ročníku ZŠ. Podrob-
nosƟ  o odkladu naleznete na webu školy.

Aleš Vyvial, ředitel školy

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

Den otevřených dveří v mateřské škole
Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří v mateřské škole, který se koná dne 3. března 
2026 od 16.00 do 18.00 hodin na ulici Sportovní 520 a K Náměsơ  261 v Brušperku.

Přijďte si prohlédnout prostory a vybavení mateřské školy.

Rodiče, kteří v tento den přijdou, budou mít možnost přihlásit své dítě na ukázkovou hodi-
nu „Těším se do školky“. Přihlášky ve třídě Koťátek. Kapacita děơ  je omezena.

Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Těším se do školky!
Dne 4. března 2026 v 16.00 hodin proběhne ukázková hodina pro přihlášené děƟ  ve třídě 
Koťátek na ulici Sportovní 520. Přihlásit se mohou 3. března 2026 na Dni otevřených dveří: 
brušperské děƟ  starší 2 let v doprovodu maminky nebo jedné dospělé osoby, a to z kapa-
citních důvodů.

Přítomná bude i ředitelka, která vám zodpoví případné dotazy k zápisu do MŠ.

Kamila Kostková, ředitelka MŠ

Zápis děơ  do mateřské školy
se koná dne 17. března 2026 v době od 8.00 do 15.30 hodin na odloučeném pracovišƟ  
Mateřské školy K Náměsơ  261.

Podrobné informace jsou zveřejněny na webových stránkách mateřské školy:
www.ms-brusperk.cz.

 Kamila Kostková, ředitelka MŠ

INFORMACE ZE ŠKOL
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OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY

Hádanky
Je to nebezpečné, když jdeš pěšky. Když máš brusle, je to zábava.
Je to pán a zimu má rád, dlouhý nos má a uhlíky se usmívá, co to je?
Visí to ze střechy, a když se oteplí, tak to pláče. Co je to?

Poznej město v našem kraji

Anabel Harazimová, 4. A a Mikuláš Duda, 5. B

Správné řešení: Jablunkov, Chlebovice, Studénka, Kozlovice, Štramberk

Správné odpovědi: led, sněhulák, rampouch
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Jak se v zimě nenachladit 
Chcete být i v zimě zdraví a nechcete kýchat a smrkat a ležet doma v posteli? 
Pak mám pro vás pár Ɵ pů: 
•  teple se oblékat, nezapomínat nosit čepici, rukavice, šálu nebo nákrčník a také termo 

oblečení,
•  zdravě jíst, doplňovat vitamín C a vitamín D, pít teplé čaje, jíst ovoce a zeleninu, 
•  pravidelně cvičit nebo se aspoň protáhnout,
•  dobře se vyspat,
•  čisƟ t si zuby ráno a večer a také umývat si ruce,
•  neolizovat rampouchy a nejíst sníh, ve sněhu je toƟ ž spoustu bakterií.

Anabel Harazimová, 4. A
Tipy na deskové hry na dlouhé zimní večery 
UNO – hra na cca 10 minut pro 2 až 10 hráčů od cca 5 let 
•  karetní hra, při které dostanete 7 karet, kterých se musíte co nejrychleji zbavit
ÚTULNÁ DOUPATA – hra na cca 1 hodinu pro 2 až 4 hráče od 5 let 
•  každý má svá zvířátka, o která se musí starat, zajisƟ t jim útulný domov pomocí surovin 

a zajisƟ t jim potravu, vyhrává ten, kdo toho má pro svá zvířátka nejvíce.
DIVOKÁ AMAZONIE – hra na cca 2 hodiny a více pro 2 až 4 hráče od 7 let
•  hráči se vydávají na výpravu do pralesa a sbírají co nejvíce bodů v podobě žetonů, zvířat 

nebo karet a snaží se přežít nástrahy džungle. Karolína Bajerová, 5. A

Brušperk očima mladé generace.
 Leon Trybala a Kristýna Vajdová, Výtvarný obor ZUŠ J. Matěje
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ
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Výstava obrazů Milana Škrabánka
Srdečně vás zveme do Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě na výstavu 
malíře Milana Škrabánka. Výstava je přístupná do 9. března 2026.

Modernizace Památníku Vojtěcha Marơ nka. Foto na dvoustraně: Petra Kuchařová

Ve čtvrtek 15. ledna 2026 proběhla vernisáž obrazů malíře Milana Škrabánka. 
Výstavu zahájil úvodním slovem pan Petr Pavliňák. O hudební doprovod se postarali 
žáci a učitelé ZUŠ J. Matěje. 
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Památník Vojtěcha Marơ nka prochází modernizací, 
nové prostory nabídnou besedy i přednášky
V Památníku Vojtěcha Marơ nka se v těchto dnech blíží ke konci modernizace a sloučení 
dosavadních prostor. Cílem úprav je vytvořit funkční, otevřené a současným potřebám od-
povídající zázemí pro kulturně-vzdělávací akƟ vity určené široké veřejnosƟ .
Nově vzniklé prostory budou sloužit především k pořádání besed, přednášek, autorských 
čtení, výstav a dalších doprovodných programů. Modernizace přináší nejen technické a dis-
poziční zlepšení, ale také větší komfort pro návštěvníky i pořadatele akcí.

Úpravy respektují charakter památníku a odkaz nejen na našeho významného regionální-
ho spisovatele Vojtěcha Marơ nka, ale také zároveň i na další historicky známé osobnosƟ  
našeho města.

Po dokončení modernizace bude veřejnost postupně seznamována s připravovaným pro-
gramem besed a přednášek. První akce se uskuteční již v nejbližších měsících.

DěƟ  se mohou ve čtvrtek 12. 2. 2026 od 14.00 do 17.00 hodin těšit na dílničky na téma 
masek. Vstup zdarma.

Připravujeme keramický, mechový a velikonoční workshop. Více informací naleznete na 
webu města, FB a v Infocentru.

Informujeme návštěvníky, že Galerie a Památník jsou do odvolání přístupné pouze v ote-
vírací době Informačního centra Brušperk. Z provozních důvodů zároveň dochází k prů-
běžným úpravám otevírací doby informačního centra. Prosíme proto veřejnost, aby před 
plánovanou návštěvou sledovala aktuální informace na webových stránkách města a na 
Facebooku, kde jsou změny operaƟ vně zveřejňovány. Ve dnech 21. až 28. 2. 2026 bude IC 
včetně výstavních prostor zavřené. Děkujeme za pochopení.

Petra Kuchařová, referentka ND
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Loutková revue – Veselá pouť s hosty Jů a Hele
Neděle 8. března 2026 od 16.00 hodin v sále Základní školy V. Marơ nka.
Už samotný název nás zavádí tam, kam děƟ  s rodiči velice rádi chodí – do světa hudby, 
kolotočů a říše cizokrajných zvířat. Na pouƟ  se s vámi setkají také dvě roztomilá strašidla 
Kryšpín a Táhlo, ježibaba a neposední hadi. V představení nás navšơ ví Jů a Hele a společně 
se přeneseme do míst plných kouzel, zábavy a legrace. „Hola, hola, pouť vás volá!“
Vhodné pro děƟ  od 3 let. Délka představení 60 minut.
Vstupné 50 Kč. Vstupenky v předprodeji od 10. 2. 2026 v Informačním centru Brušperk.
Srdečně vás zve Kulturní komise města. Jan Lanča, předseda komise



23

Pokračování na následující straně

Foto: Václav Stuchlý

Vánoční koncert 2025
Bezmála tři stovky návštěvníků si přišlo ve vánoční čas vyslechnout do chrámu svatého Jiří 
v Brušperku a do chrámu svatého Jana Nepomuckého ve Staré Bělé Vánoční koncert v pro-
vedení Pěveckého sdružení Lašan Brušperk. Program rozdělený na tři čásƟ  byl víceméně 
premiérový. Umělecká vedoucí a sbormistryně paní Hana Rašková vsadila na oživení, na 
dynamiku, na akusƟ cké prostředí chrámů a v neposlední řadě na jejich tajemné kouzlo 
v čase vánočního rozjímání a zƟ šení. Zpěváci se mohli vcíƟ t do souznění s obecenstvem, 
kterému dávala ze sebe vše paní sbormistryně a spolu s ní celý sbor. V první čásƟ  programu 
zazněla Moravská mše vánoční Josefa Schreiera s varhanním doprovodem Jitky Hyklové, 
na housle hrály Eliška Janotková a Jana Burdová. Atmosféru obou večerů obohaƟ lo vy-
stoupení hostů v druhé čásƟ  v podání Kláry Otáhalové, absolventky ZUŠ v Ostravě-Hrabův-
ce a Šimona Zajace, absolventa ZUŠ v Ostravě-Mariánských Horách. V třeơ  čásƟ  koncertu 
„Lašani“ zazpívali pár zcela nových skladeb, několik z nich s hudebním doprovodem výše 
zmíněných hostů a mladého kytaristy Jarka Tyšera z Krmelína. I průvodní slovo je důležité, 
víme, že paní Magda Jašíčková to umí.
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Jak hodnoơ  zajisté nejednoduchou přípravu, organizaci, zkoušky a sa-
motná provedení sbormistryně paní Hana Rašková?
Sbormistryní, resp. uměleckou vedoucí Lašanu jsem od roku 2016 
a tvorba vánočního programu je pro mě vždy velkou výzvou. Na nácvik 
tak specifi ckých koncertů, jako je ten vánoční, není nikdy dost času. 
Ještě v říjnu i listopadu zpíváme na různých podzimních fesƟ valech 
a koncertech a pak už někdy v adventu musíme být připraveni na vá-
noční temaƟ ku. Je to vždycky hra s časem, často je nutná větší domácí 

příprava každého zpěváka a taky jezdíme na podzim na soustředění. Letos všechny Lašany 
moc chválím za nasazení a akƟ vitu na soustředění na Morávce i po dobu mé nepřítomnosƟ . 
Dokonce sƟ hli vymyslet druhou sloku k jedné nové písni. Bylo to super překvapení. Jsou 
úžasní.
Co se týká samotné tvorby programu, to je vždycky oříšek. Tam toƟ ž musím skloubit ně-
kolik aspektů. Místní publikum naše skladby zná, takže se snažíme vždy zařadit co nejvíce 
písní „neozpívaných“, nových. Zároveň si lidé rádi (alespoň v duchu) zanotují s námi a tak je 
vhodné zpívat i klasické vánoční koledy. Já osobně jsem vyrostla na moravské lidové melo-
dice, která je mi nejbližší, proto ráda sáhnu po úpravách lidových koled. Konečný program 
je ale výsledkem práce všech členů v Lašanu. Musí bavit nejen mě, ale hlavně zpěváky. 
Když se jim něco nelíbí, nezpívají to s chuơ  a jde to vždy poznat. Proto přijímám i jejich 
návrhy (nebo se alespoň snažím) a pokud to je možné, zakomponuji je do celku tak, aby 
byl zábavný, líbivý, aby přinesl tu správnou vánoční pohodu. Zároveň ho ale tvořím s velkou 
pokorou k místu, ve kterém se naše koncerty odehrávají – tedy v kostele sv. Jiří v Brušperku 
a sv. Jana Nepomuckého ve Staré Bělé. AkusƟ ka obou kostelů je výborná a v obou se nám 
zpívá velmi dobře. 
V posledních letech se osvědčilo zvát na naše vánoční koncerty vždy nějaké hosty. Má to 
několik výhod – pro zpěváky to znamená, že si odpočinou jejich hlasivky i nohy. Zkusili jste 
stát někdy hodinu nehnutě na jednom místě?. Pro mě jako sbormistra to znamená, že se 
můžeme u skladeb více soustředit na kvalitu (a méně na kvanƟ tu) a pro diváka a poslu-
chače je to podle mě zajímavá zvuková změna v rámci jednoho koncertu. Hosty pro naše 
koncerty oslovujeme samozřejmě vždy s předsƟ hem, někdy téměř rok dopředu, někdy 
jen několik měsíců. Ne vždy samozřejmě vyjde to, co jsem si naplánovala. Snažíme se ale, 
abychom nejpozději koncem října už věděli najisto, kdo s námi bude hrát. Hosty ale samo-
zřejmě nedomlouvám jen já. Spousta členů má kontakty na okolní muzikanty, případně 
jejich rodiče. Letos nám vyšla spolupráce s několika mladými lidmi a myslím, že to bylo pro 
všechny příjemné i poučné. My jsme se s nimi trochu „omladili“ a oni s námi zase posbírali 
cenné zkušenosƟ . Jsme za to moc rádi a ráda bych jim i touto cestou poděkovala. 
Myslím, že letošní vánoční koncerty se opět povedly zásluhou všech těch báječných lidí, 
které mám v Lašanu kolem sebe. Rok 2026 bude pro Lašan jubilejní. Budeme slavit ne-
uvěřitelných 70 let od založení sboru. K té příležitosƟ  chystáme několik projektů a hlavně 
jubilejní koncert 7. června 2026 s dětským sborem ZUŠ Jožky Matěje a dalšími hosty. Máme 
se na co těšit a zároveň máme spoustu práce. Snad se nám všechno povede. 
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Bude zajímavé vyslechnout si názor jednoho z řad zpěváků, a to od nepřehlédnutelného 
člena pěveckého sdružení nejen svou výškou – pana Tomáše Strnadela z Ostravy-Staré 
Bělé. 

Někdy dostanu otázku, proč nezpívám jako ostatní z notových podkla-
dů. Nu, asi je tomu tak z pohodlnosƟ , ale mi to vyhovuje. Nejraději 
a nejčastěji zpívám s Lašanem a představte si, že od svých čtrnácƟ  let. 
Stále k lepším výkonům nás táhne „naše“ Hanka Rašková. Má lidský 
přístup a zpěvákům mj. vyhovuje, že ovládá hru na klavír, takže na 
zkouškách nám některé čásƟ  přehraje i třeba několikrát. Letošní Vánoč-
ní koncert, na který jsme zkoušeli více než dva měsíce, měl už možná 
potřeơ  za sebou část programu vyhrazenou hostům. Myslím si, že ơ m 

se stávají naše vystoupení pestřejší. A ještě drobnost, paní sbormistryně říká, že na koncer-
tech natahuju krk jako surikaty. Hmmm, možná je to tak lepší, nežli hledět na podlahu. ☺ 
O letošních Vánocích jsem vystupoval s různými sbory v basové sekci celkem sedmkrát, a to 
v Paskově, dvakrát ve Frýdku-Místku, v Kopřivnici, ve Frýdlantě n/O, v Brušperku a ve Staré 
Bělé. Docela slušný „maraton“, že ano?

Mezi posluchači koncertu v Brušperku byla s rodinou paní Marie Reynová (rozená Dvor-
ská) z Prahy. 

Vánoční koncert Pěveckého sdružení Lašan byl velmi zdařilým hudeb-
ním vystoupením. Pro mě měl i osobní rozměr, protože jsem do sboru 
před léty sama chodila. Proto se na něj každý rok velmi těším, a ani 
letos mě nezklamal.
Program velice pestrý a bohatý, což svědčilo o pečlivé a náročné pří-
pravě. Nejvíce na mě zapůsobili mužšơ  zpěváci. Zpívali jistě, sehraně 
a zvukově vyrovnaně. Skvělý dojem potvrdil citlivý hudební doprovod 
muzikantů. Největší uznání si však zaslouží čas, ochota a disciplína 

všech účinkujících. Především pak sbormistryně Hanky Raškové, bez jejíž práce a laskavého 
vedení by takový výkon nebyl možný. Vánoční temaƟ ku koncertů dokreslilo místo konání. 
Nádherně nazdobený a opečovávaný místní kostel sv. Jiří zpříjemnil slavnostní a klidnou 
atmosféru večera.
Závěrem mi paní Alena Zezulková předsedkyně „Lašanů“ předběžně nasơ nila program pro 
letošní jubilejní rok. Pěvecké sdružení toƟ ž slaví, jak již bylo řečeno, výročí 70 let od svého 
založení. Do Velikonoc by chtěli nastudovat s hudebním doprovodem a sólisty rozsáhlejší 
duchovní skladbu – oratorium Golgota. V červnu se uskuteční hlavní slavnostní koncert 
pravděpodobně pod podloubím brušperského náměsơ . Během června a prázdnin si bu-
deme moci prohlédnout výstavu s některými historickými dokumenty a fotografi emi. Na 
podzim se hodlají zúčastnit Celostátní přehlídky sborového zpěvu v Mikulově. Závěr roku 
2026 bude tradičně věnován adventním a vánočním koncertům. Tak ať se dílo a oslavy 
podaří, vážená paní sbormistryně, zpěvačky a zpěváci!

Josef Janotka
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Virtuální univerzita třeơ ho věku pokračuje!
S radosơ  oznamujeme, že i v letním semestru, který začíná v únoru, se můžete těšit na 
zajímavé přednášky a setkávání v městské knihovně.

Přijímáme nové studenty a těšíme se také na všechny, kteří s námi budou pokračovat.

Projekt je určen pro seniory 60+ a invalidní důchodce bez omezení věku.

Výuka probíhá ve středu dopoledne (9.30–10.30 hodin).

Témata kurzů:
sudý týden: České dějiny a jejich souvislosƟ 
lichý týden: Němci a Češi: Společná cesta dějinami

Přijďte se vzdělávat, diskutovat a objevovat nové souvislosƟ  – těšíme se na vás! 

Kontaktní údaje: telefon: 59 11 444 69, e-mail: mestska.knihovna@brusperk.com.

Michaela Kolářová

Klub českých turistů
Sobota 21. února 2026 – GODULA
Sraz v 8.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Poté odjezd autobusem do Frýdku-Místku 
a vlakem do Hnojníku. Středně těžká pěší trasa o délce 13 km: Hnojník – Godula – chata 
dolu Lazy – Komorní Lhotka – Hnojník. Vede Ivana Gromotovičová. Lukáš Makúch

Výroční členská schůze zahrádkářů
Český zahrádkářský svaz srdečně zve své členy na Výroční členskou schůzi.
V pátek 27. února 2026 v 17 hodin v domě U Zahrádkářů. Malý dárek do tomboly vítán.

Ivana Gromotovičová

Lašské společenství a Lašská univerzita libovolného věku
Vzpomínáme. 
• Na zimní akƟ vity. • MAWIS plesy a Vítání jara a oslavy dne ptactva. 
• Zimní lyžařské zájezdy. • Turnaje ve stolním tenise.
Realizujeme. Virtuální semináře
• Tvorba struktury SQUID ze zobecněných projektů a procesů
• Pravidla řízení systému SQUID 
Nutné je se přihlásit.

Připravujeme. Semináře na téma O poziƟ vním myšlení. Je nutné se předem přihlásit.

Odpovídáme. Proč tak stručně? Někdy je méně více.

Informace. Milan Konečný, tel.: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz, vývěsky. 
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření. 

 Milan Konečný
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Program Klubu seniorů – únor
Po   9. 2. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
Út 17. 2. 14.00 Návštěva bazénu.  Eliška Brožová
Po 23. 2.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 27. 2. 15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová, Pavel Brož
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Neformální zhodnocení života členů Klubu seniorů za rok 2025 se uskutečnilo v restauraci 
Na Přehradě. Debatovalo se v příjemné a přátelské atmosféře s využiơ m nabídky občerst-
vení. Na rozchodnou si přítomní popřáli do nového roku. Helena Řezáčová
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Volnočasové centrum Elden
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kurzy. 
Přednášky a další akce: 
3. 2. GENOVÉ KLÍČE odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA. Workshop pro akƟ vní čte-
náře GK, kteří se chtějí hlouběji ponořit do léčivého procesu sebepoznání. Silva Součková 
od 17.30 hod.
4. 2. MUZIKORELAXACE s Veronikou. Zveme vás na relaxační procházku tělem za dopro-
vodu gongu, křišťálových mís, handpanu, Ɵ betské mísy, solfeggiho frekvencí a křišťálových 
pyramid. Uvolněte se, zavřete oči a nechte se prostoupit vibracemi hudby. Veronika od 
18.00 do 20.00 hod.
8. 2. Workshop Léčení zvukem a práce s hlasem. Dozvíte se o léčivé schopnosƟ  hlasu pro 
sebe i pro druhé, povíme si o intuiƟ vním voicingu (návrat k sobě skrze hlas). Po teoreƟ cké 
čásƟ  si v praxi rozebereme postupně jednotlivé vokály s ohledem na energeƟ cká centra. 
Vyzkoušíme si základní prakƟ cká cvičení týkající se práce s hlasem k harmonizaci našeho 
fyzického a energeƟ ckého těla a navození stavu relaxace, naučíme se používat základní 
léčivý tón, který propojuje srdce a mozek a poziƟ vně ovlivňuje náš hormonální systém. 
MUDr. Jitka Bardon Záthurecká od 14.00 do 18.00 hod.
10. 2. Bylinky z Beskyd. Víte, že na každou nemoc roste bylinka? Jak se zorientovat v pře-
míře informací, a která bylina je na co dobrá, nám poví paní Jana Mlčochová, která se by-
linkám věnuje přes 45 let a ručně vyrábí sirupy, Ɵ nktury a elixíry, které si můžete na místě 
i zakoupit. Od 17.00 hod.
11. 2. Vítejte v MEZOPOTÁMII. Když zazní slova Eufrat & Tigris & Sumerové & Babylon, tak 
si mnozí z nás vybavíme starověkou civilizaci vyvíjející se v MEZOPOTÁMII, a to před 5 000 
až 8 000 až 10 000 lety. Cestovatel a nadšenec starověkých civilizací Radek Kubla se s námi 
podělí o zajímavé poznatky ze svých dvou pobytů v Iráku – státu, kde se MEZOPOTÁMIE 
v dávné době nacházela. Od 17.30 do 21.00 hod.
17. 2. Pacifi c Crest Trail – jedna z nejtěžších pěších tras světa. Přednáška o splněném snu, 
plná silných zážitků, humoru i extrémních situací. Dozvíte se, co se stane, když v padesáƟ  
letech opusơ te pohodlí a vydáte se pěšky na 4 272 kilometrů dlouhý pochod americkou di-
vočinou z Mexika do Kanady. Napříč žhavou poušơ , zasněženými horami a hlubokými lesy. 
Radovan Stareček od 18.00 hod.
24. 2. Horoskop Ɵ  napoví, kdo jsi. Workshop astrologie zábavným a pro laiky pochopitel-
ným způsobem. Tentokrát si vysvětlíme, co jsou to STÁLICE v horoskopu a ukážeme si řadu 
příkladů známých osobnosơ . Také se naučíme rozpoznávat různé tvary horoskopů, povíme 
si jejich názvy a vysvětlíme význam. Jarmila Košťálová od 17.30 hod.
27. 2. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku. Přijďte se propojit s ostatní-
mi ženami, načerpat novou energii, najít podporu a inspiraci, užít si čas pro sebe a objevit 
sebe samu. Společné sdílení a seberozvojová cvičení zaměřená na vnitřní harmonii, posíle-
ní ženské energie, léčení sebedůvěry. Terka Miškovičová od 17.30 hod.
www.centrum-elden.cz / telefon: 704 619 803 / e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Brukulele band v Brně a v domově Ondráš
V prosinci jsme jeli vlakem s 20 muzikanty hrát pro dětské domovy na brněnské výstaviš-
tě. Akci organizovala Charita dětem. Společně jsme si zazpívali, zatančili, zahráli, propojili 

naše světy, vykouzlili úsměv 
a nadšení ve tváři dětem, 
které mají jiný život, vyrůs-
tají bez rodičů. Po koncertě 
jsme ještě vyrazili do centra 
Brna na Zelný trh, kde jsme 
baskovali (hráli na ulici, resp. 
na náměsơ  u vánočního stro-
mu, s otevřeným futrálem). 
Podařilo se nám vybrat pení-
ze na další ukulele pro dětský 
domov. V této akƟ vitě plánu-
jeme pokračovat, předávat 
radost formou hudby a spo-
lečného sdílení, inspirovat, 
moƟ vovat... DěƟ  dětem. Pro-

tože hudba, rytmus, melodie a společné sdílení léčí na všech úrovních, napříč kulturami, 
generacemi. Stále probíhá sbírka nástrojů pro dětské domovy. 
Více informací na e-mailu: radka.baracskai@seznam.cz.  Radka Baracskai

Brukulele band při baskingu na Zelném trhu v Brně. Foto: Radka Baracskai

Tradiční koledování a výroba jablíčkových ježků 
v domově Ondráš.
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INFORMACE ZE SPORTU

Zpráva šachového oddílu Sokol Brušperk za organizaci 
Tělocvičné jednoty Sokol Brušperk
Vánoční turnaj šachistů od 10 do 18 let

V úterý 30. prosince 2025 se konal Vánoční turnaj šachistů v sokolovně. Přihlášeno bylo 
8 žáků a dorostenců, ale zahrát si všichni nepřišli. Turnaj se hrál systémem každý s každým 
dvoukolově a tempo hry bylo 2x 12 minut na parƟ i. 

Občerstvení v podobě sladkosơ  a nealko nápojů bylo připraveno pro každého účastníka. 

Všichni si zahráli 8 kol a konečné pořadí bylo:
1. Daniel Mahďák 7 bodů, 2. Jakub Dětský 6 bodů, 3. Maxmilián Podlipný 4 body, 4. Jan 
Mácha 3 body, 5. Hynek Dětský bez bodu a ze všech nejmladší.

Pro každého účastníka byly připraveny knižní ceny s šachovým obsahem a propiska, kterou 
všichni potřebujeme, abychom si mohli zapisovat tahy do šachového parƟ áře.

Dopoledne uteklo jako voda, pokračovala vánoční nálada a všichni si odnesli drobné ceny 
a vzpomínky na královskou hru, svoje nápady, kombinace a nepřesné tahy u parƟ e!

Probíhající soutěže družstev v kraji a v našem okrese

Naše družstvo „A“ hraje Krajskou soutěž ve skupině „B“, kde je přihlášeno 12 družstev.

Letos se nám mimořádně daří a po 6. kole vedeme tabulku s tříbodovým náskokem!

Čelo tabulky po 6. kole Krajské soutěže skupina „B“:

   Body Skóre

1. Sokol Brušperk  6 5 0 1 15 32,5

2. Slavoj Poruba „F“  6 4 0 2 12 28,0

3. Tatra Kopřivnice  6 4 0 2 12 27,5

4. TJ Ostrava „D“  6 3 1 2 10        26,5 atd.

V únoru odehrajeme 8. kolo venku s BŠŠ Frýdek-Místek „E“ (8. 2. 2026) a 9. kolo doma 
v sokolovně s Tatrou Kopřivnice (22. 2. 2026).

Naše družstvo „B“ je v tabulce Okresního přeboru Frýdek-Místek po 5. kole na 9. místě 
z 12 družstev se 4 body. Uhráli jsme jedno vítězství a remízu a třikrát jsme prohráli.

Nastupujeme v základní sestavě se dvěma zkušenými důchodci: Tomáš Lipovský a Josef 
Blecha a dále mladí šachisté, kteří již pravidelně bodují za náš oddíl.

Jmenovitě Adam Langer (18 let) a Jakub Dětský (11 let), kteří příležitostně nastupují také 
za naše „A“ a Daniel Mahďák (18 let).

Dne 14. 2. 2026 pojedeme do Třince, kde budeme hrát 8. kolo s Třincem „E“ a 28. 2. 2026 
budeme hosƟ t v 9. kole v sokolovně šachový oddíl Sokol Dobrá „C“.

Tomáš Lipovský, předseda ŠO Sokol Brušperk
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Zažijte léto plné pohybu s volejbalem v Brušperku!
Volejbalový klub Brušperk srdečně zve všechny malé sportovce na letní Příměstský tábor, 
který se uskuteční od 24. do 28. srpna 2026. Připravili jsme pět dní plných sportu, her, 
soutěží a zábavy v přátelské atmosféře!
Každý den od 8.30 do 15.00 hodin čeká děƟ  pestrý program v prostorách sportovní haly 
a malé tělocvičny ZŠ Brušperk. Pokud to počasí dovolí, budeme trávit čas i venku. Zaměří-
me se na rozvoj pohybových dovednosơ , míčové hry a nejen volejbal, ale i spoustu dalších 
akƟ vit – od sportovních štafet a soutěží po týmové hry a bazén.
Tábor je určen pro děƟ  od 1. třídy základní školy, u mladších děơ  je možná individuální do-
mluva. O hlad nebude nouze – každý den je zajištěn teplý oběd v restauraci Valaška, ovoce 
a malá svačinka, aby děƟ  měly dostatek energie na celý den.
Jako třešnička na dortu proběhne v pátek závěrečný turnaj v minivolejbalu, kde si děƟ  za-
hrají o medaile, vyzkouší si nové dovednosƟ  a společně oslaví sportovní týden plný pohybu 
a radosƟ .
Přihlášky lze jednoduše vyplnit přes uvedený QR kód.
V případě zájmu nabízíme i ranní hlídání před začátkem programu 
– můžete ho uvést přímo v přihlášce.
Přidejte se k nám a dopřejte svým dětem týden plný pohybu, ka-
marádství a letní energie. Těšíme se na všechny, kdo s námi chtějí 
zakončit prázdniny sportovně a s úsměvem!

Volejbalový klub Brušperk
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Chceme udržet páté místo, říká trenér mladých 
fotbalistů
Starší žáci z Brušperku odehráli dobrý podzim. Čeká je však náročné jaro – kádr opusƟ li 
dva nejlepší střelci, kteří dali dohromady více než 50 branek. Nejen o tom jsme si povídali 
s trenérem Miroslavem Dryjákem.
Jaký jste odehráli podzim? Dařilo se vám?

Po podzimní čásƟ  jsme v horní polovi-
ně tabulky, na pěkném pátém místě, 
s větším bodovým odstupem na týmy 
nad námi. Naopak od pátého do desá-
tého místa je rozdíl jen pět bodů.
V čem jste byli během podzimu 
nejlepší? A naopak, kde vás tlačila 
bota?
Na podzim se nám dařilo na hřišơ ch 
soupeřů, kde jsme byli s Bohumínem 
nejlepší a nasbírali jsme tam většinu 
bodů. Naopak v domácích zápasech 
jsme fanoušky moc nepotěšili. Určitě 
bych uvítal opačný poměr vybojova-
ných bodů.

Byl podzim takový, jaký jste čekali, nebo vás něčím překvapil?
V mládežnických kategoriích je svým způsobem každý půlrok soutěže originál. Ať už pře-
stupy nebo skokovým zlepšením hráčů. Takže člověk může mít nějaká očekávání, ale nikdy 
neví, jaká bude skutečnost. Cílem bylo pohybovat se v horní polovině tabulky, což jsme 
splnili.
Kdy vám začala zimní příprava? A jaká je?
Zimní přípravu jsme začali ve středu 14. ledna. Tentokrát nemáme v plánu soustředění, 
trénujeme v domácích podmínkách na umělé trávě v Brušperku.
Začínají turnaje. Kde všude budete hrát?
V rámci přípravy se budeme účastnit pouze zimního turnaje na umělce v Brušperku. Turnaj 
má pět hracích víkendů, od půlky února do poloviny března se střetneme s Příborem, Bola-
Ɵ cemi, Staříčem, Frenštátem a Skotnicí.
Jak často během zimy trénujete?
Celé přípravné období trénujeme třikrát týdně, na umělé trávě v Brušperku.
Jak se vám během zimy proměnil kádr?
Našeho nejlepšího střelce Vojtu Maršála jsme posunuli do vyšší kategorie mladšího do-
rostu, druhý nejlepší střelec Maksym Shepta odešel zkusit ště sơ  do vyšší soutěže a zamířil 
do Frýdku-Místku. Odešlo nám tak 34 gólů z celkových 52, takže pro nás trenéry a ostatní 
kluky bude výzva tento počet nahradit. Věřím ale, že si s ơ m kluci poradí.

Foto: Jiří Maršál
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Pokud se objeví nějací zájemci, mohou k vám ještě přijít?
Pokud by měl nějaký šikovný hráč zájem přijít, určitě bychom se nebránili.
Kdy vám začíná jarní část? Jaké máte ambice?
Jarní část začínáme na konci března. Chtěli bychom udržet minimálně stávající páté místo, 
ale nebude to jednoduché. Přišli jsme nejen o dva střelce, ale zároveň jsme náš kádr omla-
dili doplněním několika kluků z nižší kategorie mladších žáků.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

SK Brušperk
Muži – Zimní příprava
Neděle 1. února 2026 10.00 Horní Suchá–SK Brušperk (hř. UMT Horní Suchá)
Neděle 8. února 2026 14.00 SK Brušperk–Kozlovice (hř. UMT Brušperk)
Pátek 20. února 2026 18.00 Petřvald n. M.–SK Brušperk (hř. UMT Stovky, F-M)
Sobota 28. února 2026 12.00 FK Těrlicko 2022–SK Brušperk (hř. UMT Horní Suchá)

Starší žáci – Zimní turnaj (hraje se na UMT Brušperk)
Sobota 14. února 2026 9.00 SK Brušperk–Skotnice 
Sobota 21. února 2026 9.00 SK Brušperk–Staříč
Sobota 28. února 2026 9.00 SK Brušperk–Příbor
Změna programu vyhrazena. 
Internet: www.fotbal-brusperk.cz Lukáš Makúch

SK Brušperk, starší žáci.  Foto: Jiří Maršál
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INZERCE
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Tříděním odpadu chráníme životní prostředí a šetříme přírodní zdroje.
Netříděný odpad zbytečně končí na skládce.
Plasty (žlutý kontejner)
• Plastové obaly před vyhozením sešlápněte.
• U plastů využívejte svoz žlutých pytlů „od domu“, který probíhá jednou za 14 dní.
Papír (modrý kontejner)
• Do modrého kontejneru patří papír a lepenka.
• Kartonové krabice rozložte.
Směsný odpad
• Do směsného odpadu patří pouze to, co nelze vytřídit.
• Tříděním snižujete náklady na odpadové hospodářství.

Svoz odpadu v únoru
Lokalita „A“ – sudý týden
Plasty (žluté pytle) – úterý 3. února, 17. února 2026
Komunální odpad – středa 4. února, 18. února 2026
Ulice: Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, náměsơ  J. A. Ko-
menského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, Studniční, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří. 
Lokalita „B“ – lichý týden
Plasty (žluté pytle) – úterý 10. února, 24. února 2026
Komunální odpad – středa 11. února, 25. února 2026
Ulice: Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Nové Veselíčko, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, 
U Tří lip, Veselíčko, Zahradní. 

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka ode-
vzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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